

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX. SERIA II. Nr. 7598 6 PAGINI—30 BANI MIERCURI 24 OCTOMBRIE 1973

## ÎNTRĂCEREA UTECISTĂ CONSEMNEAZĂ NOI INIȚIATIVE

### ANUL 1974—UN AN AL PRODUCȚIILOR RECORD ÎN TOATE DOMENIILE AGRICULTURII

**Pentru îndeplinirea acestei importante sarcini puse în fața lucrătorilor din agricultură de tovarășul Nicolae Ceaușescu, organizațiile U.T.C. își formulează PROGRAME PROPRII DE ACȚIUNE**

Cuvintele rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul Zilei recoltei au declanșat în agricultura județului Ialomița, cuprinzătoare acțiuni menite ca „în anul 1974 să fie transformate în producții medii recordurile din '73". Pe mai bine de un sfert de milion de hectare unitățile agricole și-au propus obținerea unor producții care să le permită dobândirea titlului de Eroii Muncii Socialiste. Iar acest început de an agricol înseamnă muncă, organizare, mobilizare. Aspersoarele funcționează continuu pentru a reduce efectele secetei prelungite

din această toamnă, mecanizatorii seamănă grâu numai în teren ireproșabil pregătit și execută arături de toamnă într-un ritm intens. Iar membrii cooperativelor fertilizează suprafețele și adună resturile vegetale din culturile de grâu pentru a evita reducerea, fie și numai cu câțiva centimetri naturali, a semănăturilor. Nimeni nu stă: toți lucrătorii ogoarelor ialomitene muncesc cu gândul la succesele anului viitor.

Firește, această bătălie pentru ca 1974 să devină anul producțiilor record în toate domeniile agriculturii este și bătălia tinerilor cooperatori, mecanizatori, lucrători din I.A.S. și specialiști. Peste douăzeci de mii, la număr, tinerii agricultori din Bărăganul ialomitean „și-au suflăcat minciile" — cum se exprima tovarășul Petre Ion, secretar al comitetului județean de partid, și alături de comunisti, de toți cooperatorii, mecanizatorii și specialiștii județului, participă la realizării deosebite, la executarea în chip ireproșabil a tuturor lucrărilor. Chemarea secretarului general al partidului a fost inclusă ca obiectiv de o excepțională însemnătate în programul de acți-

vități fixat în înțrecerea utecistă „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen". Asupra modului în care organizațiile U.T.C., fiecare tinăr al satului participă la această fără egal competiție s-au oprit, zilele trecute, în debaterile lor și membrii comitetului județean al U.T.C.; plenara largită adoptând în unanimitate programul de acțiuni uteciste, vizând înzestrarea pro-

GH. FECIORU

(Continuare în pag. a II-a)

Electii Școlii generale nr. 1 din Orlești (Vâlcea) dau „mâini de ajutor" la recoltatul ultimelor suprafețe cultivate cu sfeclă de zahăr

Foto: GHEORGHE CUCU



ÎN PAG. A III-A

## ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

În ziua de 23 octombrie 1973, a avut loc ședința Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

La ședință au luat parte, ca invitați, membri ai guvernului, reprezentanți ai unor instituții centrale, activiști de partid și de stat.

Comitetul Executiv a luat în discuție programul cu privire la aprovizionarea populației cu bunuri alimentare și industriale în perioada de toamnă — iarnă 1973-1974. În program se prevede creșterea desfacerii la toate produsele destinate consumului populației, și, totodată, se stabilesc mă-

surile necesare pentru asigurarea bazei materiale în vederea realizării, în bune condiții și în mod ritmic, a aprovizionării. Aprobind programul de aprovizionare, Comitetul Executiv a hotărât ca Ministerul Comerțului Interior, ministerele economice, comitetele executive ale consilierilor populare județene și ai municipiului București să ia în continuare măsuri pentru a buni gospodărie a produselor necesare aprovizionării cetățenilor și a rațională distribuire a acestora, precum și pentru îmbunătățirea și modernizarea serviciilor către populație. În spiritul indicațiilor date de secretarul general al partidului cu ocazia unor vizite de lucru, Comitetul Executiv a stabilit să se acorde o atenție sporită ca-

lității produselor destinate consumului populației. În vederea unei bune aprovizionări cu legume timpurii de primăvară, Comitetul Executiv a indicat ca organele agricole, comitetele executive ale consilierilor populare județene și ai municipiului București să ia toate măsurile în scopul îndeplinirii suprafețelor planificate.

Comitetul Executiv a aprobat unele obiective de investiții prevăzute în planul unor ministere pentru cincinalul 1971-1975.

Comitetul Executiv a discutat planul de măsuri pentru împlinirea celei de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei de sub jugul fascist, sărbătorirea națională a poporului român.

În încheiere, Comitetul Executiv a rezolvat unele probleme ale activității curente.

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ziaristul iranian Jahangir Behrouz

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit, marți dimineață, pe ziaristul și editorul iranian Jahangir Behrouz, proprietarul grupului de publicații „Echo of Iran". La primire au participat to-

varășii Cornel Burcă, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Constantin Mitea, consilier al președintelui Consiliului de Stat.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu ziaristului iranian.

### Foto-ancheta „Scinteii tineretului"

„AM APRECIAT ACȚIUNEA TINERILOR NOȘTRI

PENTRU CĂ EA ESTE CONCRETĂ ȘI EFICIENTĂ"

astfel ne-a vorbit tovarășul Marin Sora, secretarul comitetului de partid al Uzinei „Vulcan", despre inițiativa organizației U. T. C.

## MILIMETRII ÎN INSTANȚĂ

Am ales, pentru început, Uzina „Vulcan" gândindu-mă că luna viitoare se vor împlini 4 ani de la lansarea inițiativei „Milimetrii în instanță". Mi-am propus deci să urmăresc „verdictul" pe care l-a dat instanța colectivă celui mai mic „inculpat" al metrelui, Ion Enache, cel cu ideea, era în concediu. Ludovic Dobrița, inginerul care s-a înscris primul în „completul de judecată" era plecat să rezolve niște probleme dificile de producție. Dumitru Drăguș, fostul secretar al comitetului U.T.C. pe uzină, este acum secretarul organizației de partid din secția III montaj general, și conduce o echipă „sută la sută utecistă". L-am găsit într-o discuție la comitetul U.T.C. calculând. Așturi de Ion Vasile, Stan Marin, Savu Naum, Ion Costache, Alexandru Micu — cu creionul în mână — eficiența inițiativei. Fișese invitat tovarășul Ilie Năcuța, șeful biroului norme consum pe uzină, omul cel mai în temă. Se analiza, se compara, se trăgeau concluzii, se schimbată măsurile pentru ultimul trimestru al anului (fotografia 1). Am reținut că angajamentul tineretului de a economisi în acest an 300 tone metal a fost deja realizat. În perioada 1970—1973 numai prin recuperarea deșeurilor s-au economisit aproape 1.000 tone

metal, succes la care tineretul a semnat cu majuscule.

Într-un cuvânt inițiativa înseamnă căutare, investigație. S-a născut la proiectări, aici, unde din linii și cifre, se încheagă viitoare produse. Este prima sursă pentru economii. Tipizarea filtrelor ionice, natriu naționale.

LIDIA POPESCU

(Continuare în pag. a II-a)

CUNOAȘTEȚI ACEST FILM PREMIAT LA FESTIVALUL INTERNAȚIONAL?

Filmul „Surpriza", semnat de Nicolae Negruțiu și Tiberiu Boșcaiu, pasionați cineamatori din Oțelul Roșu este distins



## Cote înalte în competiția cinecluburilor

cu mențiune în decembrie 1970, la Paris cu „Trofeul de Mădriță" în 1972, precum și cu alte numeroase premii ocazionale de gale și festivaluri interne.

„Luată" loc, „va rog", semnat de Iosif Costinas de la „Cineclub 70", Timișoara, distins cu Marele premiu și Medalia de aur de la Festivalul internațional Brno 1973.

„Ortații", este un poem al muncii, realizat de membrii cineclubului studentesc „Găudeam" din Timișoara, condus de Vasile Moise. Un vibrant reportaj despre tinerii prezenți pe marile șantiere ale țării. În „8 minute", cineamatorii clubului sindicatului din Oțelul roșu realizează reportajul eroismului unei echipe de otelari care salvează o sarcă de otel amenințată să devină o pagubă de sute de mil de lei. Paul Kovacs și Emil Mateas de la același cineclub, întreprind o

subtilă analiză a rentabilității micii de lei, cheltuită în producție, iar Sandu Drăgoș de la clubul C.F.R. Timișoara, de curând reînțors cu un premiu III din Tunisia, prin documentarul „Lucrări de mecanizare la cale", demonstrează eficienta interesului pentru mecanizarea a transportului feroviar. Ne este imposibil să realizăm o descriere a ariei tematice care constituie substanța filmelor realizate de cinecluburile amintite și de multe altele, existente în orașul Timișoara, în județul Timiș și în județul Caraș Severin. De altfel, primele citate din cele două orase, adică cele din Timișoara și Oțelul roșu, sint și cele mai vechi din țară. În repertoriul sint cu-

ION DANCEA

(Continuare în pag. a V-a)

## Conștiință

de AUREL-DRAGOȘ MUNTEANU

Desigur, toamna se numără bobocii, așa cum spune vorba veche, dar mai ales încep o seamă de cicluri ale activităților umane. În vara trecută o făcut senzație ipoteza unui doctor care susținea că lunile de coniculi sint cele mai favorabile muncii, și că ar trebui să ne odihnim prin noiembrie-decembrie, dar iată că omul se încapăținează a ignora medicina. Depinderile lui sociale sint mai puternice, iar octombrie este de obicei luna unui iureș pe toate planurile. Cum ar putea cineva să stea cu brațele încrucișate, tocmai la vremea culesului? Ce-o fi gândit doctorul acela? Vine apoi bucuria rodului și socoteala! Probabil că acum operațiile se anunță mai putine, scade numărul nevrotelor, iar spitalele se depopulează. Să se odihnească ei, medicii, mai mult, dacă pot, că n-o să ne plîngem noi!...

Lăsînd giurma la o parte, sint puține împrejurările cînd avem atîtea probleme acute, ca în această toamnă. Am traversat un an hotărîtor, la capătul căruia vom putea analiza stadiul realizării marilor angajamente naționale. De curînd, mai multe județe au anunțat că au îndeplinit deja planul pe trei ani. Se creează deci condițiile pentru a transforma în fapt, în realitate imediată, programul elaborat la Conferința Națională. Dincolo de marile dimensiuni ale efortului, există o serie de aspecte privind contribuția fiecăruia dintre noi, care pot ridica eficienta întregii producții economice. Imi amintesc de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Conferința Națională: „Reducerea cu un procent a ponderii cheltuielilor materiale în industrie la nivelul anului 1973 echivalează cu un spor de venit național de circa 4 miliarde lei". Să ne gândim ce însemnă acest spor, cîte din cele o mie de capacități productive din industrie, care sint prevăzute să intre în funcțiune, în perioada 1973-1975, vor putea fi create din această creștere. Este vorba de lucruri precise, pe care ar trebui să le simțim fiecare, deoarece au un impact imediat în viața

(Continuare în pag. a IV-a)

## Pe teme cetățenești Cine prelungește artificial drumurile navetistului?

În municipiul Tirgoviste, peste 80 la sută din salariați — în marea lor majoritate muncitori la întreprinderile și pe șantierele de aici — sint navetiști. Despre fenomenul ca atare s-au mai publicat anchete în presă, deseori fiind criticați cei care intrînză sau chiar absentează de la programul de lucru dînd vina, evident, pe... camion, sau pe autobuzul care fie că a intrînzat, fie că, pur și simplu, n-a mai oprit în stație, fiind arhiplin. E adevărat, nu putem face abstracție de ceea ce se pierde prin asemenea întîzieri și absențe. O statistică „indulgentă", efectuată, de pildă, la Grupul

de șantier de pe platforma industrială a Tirgovistei, arată că se pierd circa 50 de ore/om pe zi, 1500 ore/om pe lună și, deci, 18.000 ore/om pe an. Pe de o parte, pierde producția, iar pe de altă parte, înșelii salariații respectivi, fiind cunoscut faptul că și aici se lucrează în acord global.

Așadar, pierderea rămîne, se simte. Ne propunem, de astă dată, să ne oprim asupra cauzelor care provoacă pierderile amintite și, dacă este cazul, asu-

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuare în pag. a IV-a)



În pagina a 2-a

- Omul — valoare supremă în orînduirea noastră socialistă
- Ce mai face Ion Anca, cel mai bun tînr strungar al țării

În pagina a 4-a

- Ce sint „Serile pentru tineret?"
- Astăzi răspund secretarilor ai comitetelor U.T.C.
- Literatura de informare









